



4 文／蔡恆忠 圖／尚仁

# 聯總網路建置過程

只要網頁中能看到主的訊息，聽到得救的真道，  
那麼，真正愛主的人自然會來，甘心進網。

**當**我們發現自己不再往銀行跑，去轉帳、繳水電費、瓦斯和各種帳單，而只是在家裡的電腦上敲敲打打，就可隨意處理時；當我們發現參加學生靈恩會和神訓班的孩子們，不再向負責人填寫報名表，而是在網上 Sign up 時；當我們發現自己不再動筆寫信、寫傳真，而是每天被綁在電腦前，不讀讀和送送電子郵件，不 MSN/Skype 一番，就好像缺少什麼時；當我們發現許多報紙不再是手上翻閱的紙張，而是網上電子報；許多過去要在圖書館查半天還不見得找得到的資料，現在只需在家用電腦上搜尋兩分鐘就可輕意取得；甚至，當我們想找一位失去聯絡三十年的小學同學，在電腦上搜尋一番，竟找到十幾位；懶得上超級市場，就在網上訂菜；教授開的書單，在北美大學的書店購書太貴，就在網上向台北的書商訂書，UPS 過來；電腦出問題，打免費電話尋求 technical support 技術支援，電話那頭竟然在印度時……，我們知道，這個世界已不是我們似曾相識的那個世界，它正在急遽的改變，以一個前所未有的，叫人想追都理不出該從哪裡開始追的速度。

資訊世界在劇變，我們卻知道，得救的真道並不隨著瞬息萬變的資訊，和目不暇給的資訊工具而「汰舊換新」。然而，真教會在這資訊可在瞬間於手邊取得，且時而混淆正道的時代，如何堅定地持守真理既有的規模，且進一步向待得的世界推展，確實需要我們在留心探訪古道的同時，有一個前瞻而寬廣的視野。

願主以祂的大能不斷地指引我們的腳步。

主耶穌在《馬太福音》第十三章講七個比喻，談到天國「好像」什麼。我們知道祂在說明：人在面對福音真理時的不同反應，以及教會在不同時期所呈現的現象。到最後一個比喻，祂說：「天國好像網撒在海裡……。」

## 網撒在海裡

天國又好像網撒在海裡，聚攏了各樣的水族，網既滿了，人就拉上岸來，坐下，揀好的收在器具裡，將不好的丟棄了（太十三 47～48）。

不知道主耶穌說的網，是不是這個「網」，但我們知道，末後的世界宣道，面對的是如同浩瀚大海般的各式人種，每一個族裔有自己特殊的生活飲食、文化背景和不盡相同的思考邏輯。要像過去在華人社會宣道般，街坊鄰里互相邀約，參加佈道協談、長時間慕道跟進，帶領信主，同時在密集的聚會中扎根澆灌、訪問牧養，把這樣的模式用在繁雜的各色人種宣道上，已不再可能。而有些國家以法律限制其人民接觸基督教信仰，更是教會差傳或個人佈道所難以跨越的藩籬。

除了熟悉的北美、紐澳和歐洲，聯總網頁的英文網上收到由阿拉伯國家，巴基斯坦，甚至尼泊爾的訪客來郵，似乎讓我們隱約地看到一線曙光。

不知道主耶穌要我們撒一個什麼樣的網，但知道這裡有這個網，撒在浩瀚如海的網際世界，沒有特定的目標，一旦拉上來，總是一網一網。到目前我們發現，有不能真正聽主聲音（約八47，十26~27），被丟回大海的，有利用我們的資料圖利個人或拿去作講道參考的，但也有少數虛心追求得救真理，藉著網上靈糧的造就，在各地教會的持續跟進後，被收進器具裡的。

除了英文網，目前在聯總網頁上已推出的，有印尼文、法文及西班牙文的宣道網頁，其他多種語文，如中文、韓文、日文、德文、馬來文及葡萄牙文，也都在加緊建構及修訂中，其中有些已幾近完成。部分語文是由關心這件聖工的義工青年們主動提出要加入建構，請聯總安排講習訓練，或協助計畫，尤其是最近自己來尋求關心的葡萄牙文青年，主耶穌必紀念。這些語文再加入後，我們將有一個更大而相聯的網。

## 織網

1995-96年間，美國總會開始由義工青年配合其文宣處進行本會英文網頁的建構，這是第一期的成品，以對外宣道為主要目標，呈現本會基本信仰、蒙恩見證、靈修小品、教會簡史和資訊地址。陸續的，有基督教界人士與我們聯繫，也有人藉此到本會慕道，進而受洗。

1997年在新加坡舉開的第七屆世界各國代表大會中，美國總會提案，請「聯總在國際網路內建立真耶穌教會聯合總會網頁，以代表全世界之真耶穌教會。此案通過由美國總會負責聯總網頁的整體計畫和執行，聯總以文宣部予以配合，聯絡各總會支援此項聖工。」

1998年8月10日推出聯總網頁第二期，網址是 [www.tjc.org](http://www.tjc.org)，有英文和中文的基本資料，如：基本信仰、本會歷史、真道問答、出版品、蒙恩見證、每週靈糧等。文宣部擬在網頁之「基本信仰」項下，提供各種語文的版本，在「出版品」的項下，提供各語文的訓練教材，以供各總會及開拓區使用，讓各地在有相關訓練的講習會時，能即時下載資料，作為訓練教材。然而，因義工人力和各總會聯絡上的困難，執行上遭遇瓶頸。

2000年3月，聯總負責人在加州的博恩教會開會，我們發現，在1999年間，每個月約有三千人瀏覽本會網頁，到11月和12月，約各有四、五千人。其中有阿拉伯聯合大公國等回教國家的訪客，而美國每月的兩千多訪客中，來訪最多的地區竟是維吉尼亞州，該州並沒有我們的教會。

資料顯示，網頁所提供的福音資訊和得救真理，可達於世界的許多不曾想像過的角落，其宣道的功能值得深入探討。

會中決定，聯總每年撥出一筆經費，配合美國信徒的特志奉獻，以專案專款的方式交由美國總會繼續策劃執行，由聯總文宣部督導，每年向負責人會或代表大會提出詳細計畫及執行報告。

▼有這個網，撒在浩瀚如海的網際世界，沒有特定的目標，一旦拉上來，總是一網一網。



2003年，在台灣，第八屆第二次各國教會代表大會，美國總會再一次提案，將網頁宣牧計畫IMP (Internet Ministry Program) 納入聯總文宣部之經常性工作，每年編列預算，以支援該計畫有關人事、行政和硬軟體升級的費用，繼續由美國總會以聯總的立場聘用專職工作人員，配合義工一同執行。

該計畫將網路宣牧計畫分為網頁製作和跟進牧養COV (Community Outreach Volunteers) 兩部分：網頁除了靜態的呈現，讓人上網閱讀參考，提出疑問之餘，同時也需有人以電子郵件跟進聯繫，邀約見面訪談，以致安排受洗。

我們發現，這跟進牧養COV方面的工作在美加這種幅員寬闊的地區，及北歐、中東等未得之地，在面對面接觸，安排受洗及領受聖禮上，將是一大挑戰。除了那一直在話題上談的網，我們還需要一個更重要更緊密的網，是由各總會、聯絡處，甚至在偏遠地方的信徒個人，所共同編織的。這個網不是靜態的等人來上，而是主動積極聯絡網上慕道者，提供真理解答，進而直接見面協談，安排洗禮，繼續澆灌的。（這也是目前聯總網頁宣牧事工上所遭遇最大的困難，沒有各國總會、聯絡處和聚會點以及各語文的緊密配合，聯總COV跟進牧養計畫是不可能執行的。）

在這一時期，聯總網頁以英文為主，將功能分成兩方面：宣道網站及教牧網站。同時進行其他語文的預備，以建置好的英文網為基礎，設計基本界面及樣版，由各總會聯絡處翻譯為各種語文。

2005年1月，英文的教牧網站members.tjc.org正式啟用，該網站除聯總部分以外，設計有總會及地方教會的樣版，各地教會可在簡易的講解後，運用樣版實際操作，建置自己的網頁，呈現該地方教會地址、電話、靈恩佈道會及聖工活動消息、每月工作安排表、代禱事項和每週讀經等，並可刊登該教會照片。如同尼希米時代，各家對著自己的房屋修造城牆和城樓，耶路撒冷的城牆得以修復，連絡而穩固般，如果全世界各總

會及地方教會都能運用樣版，建立自己的網頁，我們可以共同編織一個福音的世界網。

教牧網站的中文方面在不久之後跟著推出，除了以上功能，也與英文一樣的，開闢網上圖書館，提供網上閱讀本會書刊，網上聆聽講道，同時上載事工手冊，讓差派外出的工人，可以在任何地方下載，以手冊上的各項細則和決議內容，輔導各地教會。

可惜，有些總會及各地教會尚未能有效運用教牧網站之簡易建置功能，建立自己的網頁。任何總會或地方教會若願多瞭解這方面的資料，都可以和聯總的IMP Manager 網路宣牧計畫負責人聯絡 (wilson.wongjc.org)，尋求協助。

## 到水深之處

2006年1月18日，西班牙文宣道網站啟用；4月21日，印尼文宣道網站啟用；2007年1月3日，法文宣道網站啟用。從2007年12月10日到2008年2月6日的兩個月之間，有大約二十位西語人仕尋求本會基本信仰資料，阿根廷教會正在積極跟進中。

「把船開到水深之處，下網打魚。」主耶穌告訴西門（彼得）。彼得回答的語氣，有不情願但願意試試的意思：「夫子，我們整夜勞力，並沒有打著什麼。但依從祢的話，我就下網。」（路五4~5）

這一次，因為有主，他們圈住許多魚，網險些裂開，還需要另一隻船上的同伴一起來拉網，船，則幾乎因為魚多而沉下去。

捕魚，需要有主，且要到水深之處。

小時候，擠在三輪馬達車上，跟著大人們去鄉下佈道，唱著「開船入深海洋，衝破一切波浪！深入汪洋中必收獲大魚量，為道工作，樂無疆。」（285首），沒有海深的經驗，心中想像的，只是一股凌雲壯志，對世界的深，雖無知，卻有無限的憧憬。如今已過壯年，走過不少地方，接觸過不同的人文風情，對世界的深，更加無知，而有更深的期待。

主要捕魚，祂要我們到水深之處，我們要撒什麼樣的網，該撒多深？

聯總網頁目前較需要的，是各語文的講道錄音及錄影，和各語文的出版品，放在網上圖書館中，除了宣道目的，也可以對偏遠信徒及慕道者作長期牧養。除了華語及英語，我們需要各總會聯絡處錄製廣東語、日語、韓語、馬來語、印尼語、淡米爾語、緬甸語、越南語、泰語、菲律賓語、西班牙語、葡萄牙語、法語、德語、史瓦希里語等既有語言的講道（可含該語翻譯），來充實網上圖書館。（目前本會有些較缺講道人員的祈禱所和聚會點，有時是以講道錄影為聚會中的講道部分，來充實道理內容。）

深入世界！（Deep into the world）網上圖書館的空間是龐大的，它可以撒得很深很深，各語文我們都可以上載上萬的講道檔。但是它需要的，是各總會、聯絡處、宣道小組和聚會點一起用心製作講道錄影和錄音，自行編審後，送到聯總所安排的匯集區（網上）接受篩選，再放入網上圖書館。

主給「得人」的應許，我們需要的，是向深海撒網和同心的拉網。

## 撒向右邊

主耶穌復活以後，第三次向門徒們顯現，是在提比哩亞海邊。

曾經，三年之久，門徒習慣了跟著主，受祂教導、聽祂教訓人、看祂行神蹟。主被釘十字架以後，不在身邊，他們的生活驟然失去方向，於是，決定回去捕魚。可是，那一夜，什麼也沒有打著。

天將亮，主來到岸邊看他們。

「把網撒在船的右邊，就必得著。」祂告訴他們。他們當下一撒，竟拉不上來。網裡，有一百五十三條魚。

難道說，這些漁夫整夜都在撒左邊，而忘了撒

右邊？如果左邊撒整夜都沒魚，難道他們不曾想到換邊？換的！右邊他們也已經撒過，只是沒魚。如今魚在右邊進網，因為這些是主耶穌要釣的魚！

無魚之夜，網到一百五十三條大魚，不在漁夫們的技術和策略，也不是因他們知道哪裡的魚多，更不是因他們有特別華麗吸引人的網；而是在主的吩咐和賞賜。祂有祂要釣的魚，我們需要的，只是一個網，一個沒有破洞，夠大夠緊密的網，在祂的關心注視下，撒向祂要的那一邊。

聯總網頁並不需要很華麗，也不必有太多花俏的點子；要的，是誠懇地呈現主的話語、祈求祂的恩賜、讓人受祂的吸引（約六 63~65）。只要網頁中能看到主的訊息，聽到得救的真道，那麼，真正愛主的人自然會來，甘心進網。

## 一起來拉網

COV 跟進事奉義工團隊。當網上慕道者來詢問時，有時是真理的問題，有時是生活上的苦惱和困擾，不管他們使用什麼語言，我們需要有人回答、積極的跟進、問候和關懷，讓他們願意繼續尋索主的聲音。

從聯總，各國總會、聯絡處，到各地教會及聚會點，我們需要建立一張聯絡網，任何語言都需要參與。目前，當聯總辦公室收到英文來郵時，會立即將它轉給來郵地區如美總、加聯或澳洲，西班牙文來郵轉給阿根廷教會或歐陸中心，巴基斯坦來郵則轉交東宣部……。聯總網頁在擴張，來函日漸增加，COV 的成員需求與日俱增，其語言也更多元化。我們期待各總會、聯絡處及各語言聚會點能指派合適的聖職人員，配合聯總 COV 的負責專員，來執行跟進牧養的聖工。

我們需要各國各語言重視這件聖工，申請聯總 IMP 的協助，積極培訓適合的工作人員，專職或義工都可以，參與 COV 的行列。也願弟兄姊妹們關心此項聖工，把它放在你的禱告中，一起來拉網。

